

## 学校召开春季学期开学第一堂思政课 暨全国两会精神宣讲会



本报讯 3月15日下午，学校召开2024年度春季学期开学第一堂思政课暨全国两会精神宣讲会。我校党委书记张学作为全国人大代表，返校后第一时间向全校师生讲授2024年度春季学期开学第一堂思政课，传达全国

两会精神和全省领导干部会议精神，对全校深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话和全国两会精神做出部署要求。学校党委常委、地病中心党委书记袁重胜主持宣讲会。

张学从两会盛况、两会主要精神、履职尽责情况、贯彻两会精神四方面进行宣讲。

张学指出，举世瞩目的十四届全国人大二次会议圆满完成了各项议程。在全体代表和有关方面的共同努力下，会议凝聚了共识、明确了任务、坚定了信心，是一次高举旗帜、真抓实干、团结奋进的大会。

张学重点传达习近平总书记重要讲话精神。要牢牢把握高质量发展这个首要任务，因地制宜发展新质生产力。广大科技

工作者要进一步增强科教兴国强国的抱负，担当起科技创新的重任，加强基础研究和应用基础研究，打好关键核心技术攻坚战，培育发展新质生产力的新动能。张学对政府工作报告中的十个“新”做以阐释，并结合加强高质量教育体系建设、加快推动高水平科技自立自强、全方位培养用好人才、多措并举稳就业促增收、提高医疗卫生服务能力等推动学校高质量发展工作进行全面部署。张学作为人大代表，以高度的政治自觉忠诚履职尽责，提交4份建议。3月12日，国务院正式发布的政府工作报告中，“加强学生心理健康教育”和“加强罕见病研究、诊疗服务和用药保障”被采纳加入教育和医疗工作中。

(下转二版)

## 开学第一天校领导深入 教学一线看望师生



本报讯 3月4日上午，新学期伊始，校长季勇来到课堂，看望杨宝峰院士等授课教师和同学们。季勇与师生进行了亲切交流，勉励授课教师要躬耕教坛，弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，用心上好每一堂课、用情教好每一位学生。感谢老师们对我校教学事业的辛勤付出。鼓励同学们明确学习目标，进入学习状态，树立远大理想，科学规划、奋发进取，顺利开启新学期学习生涯的新征程。精彩的讲话赢得同学阵阵掌声。

在杨宝峰院士的课堂上，季勇表示药理学是哈尔滨医科大学的重要学科，杨院士作为《药理学》教材的主编，对学科发展起到关键作用，感谢其多年来坚持不懈的为学生讲授开学第一课，并高度评价了杨院士对我国医学事业做出的杰出贡献。

新学期，新征程，新挑战！哈尔滨医科大学师生以新气象、新风貌、新姿态迎接新学期。

学校党委副书记东梅，副校长许超千、周钦、高彦辉、张明宇、刘进等陪同看望师生。

(教务处)

## 省科技厅厅长陈苏一行 到我校调研科技成果转化 和科技创新工作

本报讯 3月6日下午，黑龙江省科学技术厅党组书记、厅长陈苏一行到我校调研。

座谈会上，校长季勇介绍了学校的历史沿革和主要成绩以及学校近期在科技创新工作方面取得的成效，表示今后将进一步充分发挥学校学科特色，为服务龙江医药产业健康发展贡献力量。季勇强调基于“候鸟”人群研究开发心血管健康管理及疾病防控技术与产品，具有较大的社会与经济价值，研发针对性、特殊性的医药防控技术与产品，因地制宜发现新质生产力，为寒地居人群健康保驾护航、为开发我省夏季康养与旅游产业提供新手段。

陈苏对哈医大为龙江人民健康保驾护航做出的贡献表示感谢。他指出，哈医大要发挥自身特色，凝练重大科研问题，加强全国重点实验室建设与运营。汇聚我省医药卫生领

域创新资源，建设“产学研、政金介”深度融合的校企合作科创平台，拓宽科技创新与市场资源、产业发展的对接渠道，引导学校科研人员与企业互动，让更多科技成果从“实验室”快速进入“生产线”。要深化科技创新机制改革、优化人员评价体系，在权益保护、赋权分配等方面持续发力，营造良好的创新氛围，把科技成果转化的政策红利转化为科研人员的“获得感”。牢牢把握高质量发展这个首要任务，贯彻落实党中央“因地制宜发展新质生产力”的重要精神。

会前，陈苏一行实地考察药学院、附属二院、校史馆，参观过程中，陈苏与科研人员进行深入交流，对学校近年来在科技创新工作中所取得的成绩予以充分肯定。

(科研处科技研发与产业管理中心)